

# 西华县实验小学特殊寒假作业补“短板”

□周口晚报记者 姬慧洋 通讯员 赵建奇

**本报讯** “今年寒假，我学会了包饺子！”2月14日，在西华县女娲广场，小记者袁书佳对记者大声说。西华县实验小学针对学生在校学习期间存在的动手能力差、身体素质不高、知识面较窄的问题，给学

生布置了一份特殊的寒假作业。这份作业里就包含了要学习生活技能，学会包饺子或者学会做一道菜。

“这份家庭作业挺好，它要求孩子向家长学习生活的技能，学包饺子，学做一道菜；督促孩子勤练字，多画画，坚持锻炼身体；孝敬老人，陪伴老人，给

家长端洗脚水。我不知道别人啥感受，看着孩子端过来的洗脚水，我心里满满的全是感动。这份寒假作业还要求孩子搜集自己喜欢的对联，好好吸纳祖国传统文化的营养。这份寒假作业不仅能够督促孩子多学多写，还提高了孩子的生

活技能水平，我们家长很满意。”小记者

袁书佳的妈妈说，“整个寒假，书佳在家里表现得特别好，感谢这份特殊的寒假作业。”据介绍，这是西华县实验小学布置的特殊寒假作业，它从生活技能、艺术特长、强身健体、尊老爱老等方面对孩子们提出要求，让孩子们在寒假中得到更好锻炼和提高。

## 西华小记者作品选登

### 龟兔赛跑新传

小记者:李会文 编号:165578 学校:西华县第二实验中学八(8)班

龟兔赛跑这个寓言故事，我想大家都不陌生，但我心中的龟兔赛跑却又有一番情景。

在一个阳光明媚的早晨，龟兔大赛正式开始。乌龟和兔子一起跑向终点。想要到达终点可不容易，需要穿过一条小河、翻过一座小山，这一路的艰难险阻都需要它们自己去克服。不一会儿，兔子来到河边，被小河挡住了去路。随后，乌龟也来到河边，乌龟会游泳，一条小河当然难不住它。但它做出了一个惊人的举动，它让兔子爬在它身上，它们两个一起穿过小河。

乌龟的举动让兔子深受感动，它们两个很快又到达了小山前，翻过小山就是终点。大家一定认为兔子比乌龟跑得快先到终点，但结局总是出人意料。兔子驮着乌龟一起跑，它们两个同时到达了终点！

这真是皆大欢喜的一幕啊！从这个寓言故事中，我们可以感受到生活中既有竞争又有合作。合作与竞争是相互依存的，合作之中有竞争，竞争之中有合作，良好的合作关系才有利于实现合作之中的双赢。

### 垂耳兔“毛毛”

小记者:张昕哲 编号:165469 学校:西华县实验小学五(4)班

有一天，妈妈的同事送给我家一只垂耳兔，它的名字叫“毛毛”。我和它之间发生了许多有趣的事，一起来听听吧！

阿姨带“毛毛”来我家时，它被装在一个鸟笼子里，我当时很奇怪：“毛毛”有半个鸟笼子那么大，它是怎么进去的呢？看到妈妈把准备好的铁笼子拿出来，阿姨把鸟笼打开了，“毛毛”一下子蹿了出来——看样子是憋坏了。可还没等回过神儿舒展一下身子，它便被妈妈装进了铁笼子。听到“毛毛”呼呼地表示抗议，我急忙摸摸它的头，让它安静下来。

“毛毛”吃东西可有趣了，它喜欢吃的东西，会吃得味味响，十分惬意！有一次，我和妹妹吃汉堡，妹妹说：“这个汉堡里的生菜太苦了，不吃了。”我连忙把生菜包起来，并说：“把生菜喂小兔吧！”回家后，我把生菜放在“毛毛”嘴边，“毛毛”闻了闻便离开了。我不甘心，再次放在它嘴边，只见它小心翼翼地咬了一口，可能觉得生菜的味道不错，便叼到铁笼子里慢慢享用去了。

这就是我家的垂耳兔，可爱的“毛毛”。

### 向前走

小记者:冯小鸽 编号:165577 学校:西华县第二实验中学八(4)班

时光匆匆地溜走  
我们也莫要停留  
站在回忆的路口  
用现实擦亮我的眼睛  
把伤心甩在身后  
莫要流泪  
勇敢地向前走

沐浴在雨后的阳光  
没有什么可以不朽  
珍惜现在的所有  
莫要回头  
大胆地向前走  
希望终会向我们招手

### 榜样就在我身边

小记者:袁书佳 编号:165500 学校:西华县实验小学六(5)班

在我们的生活中有许许多多的榜样，勤劳的工人、辛勤的老师、为我们的安全保驾护航的警察等，但是最让我敬佩的是无私奉献的清洁工。

清洁工被誉为城市的“美容师”，每天日出而作，日落而息。每当他们穿上工作服拿起扫把，就

像要上战场上的大英雄，果皮、纸屑都是他们的敌人，大街小巷是他们的战场，扫把是他们的武器。经过他们的辛勤劳动，不一会儿，街道就变得干干净净。他们早出晚归地工作就是为了保护环境。清洁工这样高尚的品质，难道不值得我们学习吗？

### 感受孤独

小记者:张樱子 编号:165579 学校:西华县第二实验中学七(4)班

感受孤独是一种境界、一种美、一种静。有的人认为孤独的滋味不好受，有的人认为孤独是寂静、是快乐、是享受，每个人各有不同的想法。我也不例外，让我来说说心目中的孤独是什么吧。

有一次，我独自一个人坐在柔软的草地上，背

靠一棵魁梧的大树。在这静悄悄的世界里，我捧着一本书在书海里遨游，累了便抬起头看看那天，看看那云，一朵朵洁白的云像一群天真烂漫、童真单纯的小女孩，我喜欢独自看那云朵的千变万化。

感受孤独需要用心体会，每个人有各自不同的感受，沉下心，才会有所收获。

### 愉快的“寻宝”之旅

小记者:李雨晗 编号:165571 学校:西华县明德小学六(3)班

寒假里的一天，我们全家一起去到了郑州方特欢乐世界。坐在车上，我畅想着，方特欢乐世界到底是个怎样的游乐场？跟我们平常玩的有什么不一样？带着满怀的憧憬，我们踏上了未知的旅程。

“快到了，快到了！”突然听到弟弟的喊声。远远望去，一座高高耸起的粉色城堡依稀可见，“方特欢乐世界”几个大字耀眼发光。到了，到了，我和弟弟匆匆跑下车，开启了我们的“寻宝”之旅。妈妈买完票，我们按秩序排队进入方特欢乐世界。弟弟装作导游的模样，人小鬼大地说：“首先，我们前往第一处‘宝藏’，所在地——恐龙危机，出发！”“好！”我和爸爸、妈妈异口同声地回答。

恐龙危机？什么奇怪的名字，难道是恐龙复活了吗？到了那里，工作人员介绍道：“恐龙危机是一项虚拟游

戏，让大家带着4D眼镜，坐在‘火车’上，在黑漆漆的洞里逃避大量恐龙的追击，也许霸王龙会咬到你哦！大家可不要害怕。”听了介绍，我更加急切地想体验一下这个刺激的游戏。坐上“火车”后，我发现车厢后面有一个音箱，里面播放着空中警察攻击恐龙时的对话，使这个游戏变得更加好玩。“火车”开始行驶了，随着一声恐龙的吼叫，我们来到了一条翼龙前，只见空中警察坐在翼龙身上，极力想控制住它，翼龙好像也恼火了，向我们发起了火球攻击。啊！火球喷到我的脸上了！真刺激啊！突然，我听见警察说：“不好了，这栋楼快要倒下了！”“轰”的一声，大楼“倒”在了我们身上！这可真惊险！这个“宝藏”不错，它锻炼了我的勇气！

接下来，我们玩了海盗船、唐古拉雪山(过山车)、海螺湾(4D版海底世界)等等。方特欢乐世界可真是个收获“宝藏”的好地方。方特欢乐世界，我还回来的！